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Z wiezy o wysokos$ci H rzucono poziomo przedmiot z predkoscia V. ROwnoczesnie przy podstawie
wiezy wyrzucono ukos$nie w gore, z szybkoscia Vo— w tej samej ptaszczyznie — kamien, ktory trafit w
przedmiot. Na jakiej wysokosci nastgpito zderzenie? Pod jakim katem rzucono kamien? Dane g.

Narysuj wykresy zaleznosci energii: a) potencjalnej od wysokosci, dla pitki rzuconej pionowo w gore
podczas jej wznoszenia na wysokos¢ H, oraz w przypadku spadku swobodnego pitki z wysokosci H;
potencjalnej od czasu dla tych przypadkdw, oraz c) energii kinetycznej od wysokos$ci oraz czasu dla
pitki rzuconej pionowo w gore. Wykresy uzasadnij wzorami!

Wspinacze utkneli na szczycie skaly wznoszacej si¢ 250 m nad poziomem ziemi. Samolot majacy
dostarczy¢ zaopatrzenie leci poziomo na wysoko$ci 200 m ponad wspinaczami, z szybko$cig 250
km/h. Gdy znajduje si¢ w pewnej odleglosci od szczytu skaly nastepuje wyrzut zasobnika.

a) W jakiej odlegtosci od celu zasobnik powinien zosta¢ upuszczony z samolotu?

b) Jezeli samolot zblizy si¢ na mniejszg odlegto$¢ to co nalezy zrobi¢ aby zasobnik trafit w cel?

W zawieszony na lince o dtugosci L worek z piaskiem o masie M trafia lecacy poziomo pocisk o
szybkosci Vy. Pocisk wigznie w piasku i powoduje odchylenie linki z workiem o kat o od pionu.
Oblicz poczatkowa szybkos¢ pocisku.

Maty prom kosmiczny o przekroju poprzecznym S = 10 m? lecacy z szybkoscig V' = 10 km/s wpada w
obtok mikrometeorytow. Masa jednego mikrometeorytu wynosi m = 0,02 g, a w 1 m> obloku znajduja
si¢ n = 2 mikrometeoryty. Zaktadajg catkowicie sprezyste zderzenia czasteczek z powtoka statku
obliczy¢, jaka site ciagu powinien zapewnic silnik promu, aby jego szybko$¢ nie ulegta zmianie.

W chwili gdy spadajaca swobodnie kula z gliny o masie M znajduje si¢ na wysokosci /4 nad ziemia i
ma szybkos¢ V; , trafia w jej $rodek, poruszajacy poziomo si¢ z predkoscia Vp pocisk o masie m = V4
M, ktory utkwit w kuli. Dane g. Oblicz: A) szybkos$¢ kuli po wbiciu si¢ w nig pocisku; B) jak daleko
od migejsca trafienia spadng kula z pociskiem.

W windzie, ktora porusza si¢ w dot ze statym przyspieszeniem rownym '3 przyspieszenia ziemskiego,
znajduje si¢ waga sprezynowa, na ktorej spoczywa ciato o masie 6 kg.
a) wykonaj rysunek z zaznaczeniem wszystkich sit dziatajacych na cialo w inercjalnym i nie
inercjalnym uktadzie odniesienia i zapisz odpowiednie rownania;
b) oblicz wskazania wagi.

Z jaka silg dziala lotnik o masie m = 75 kg, na swoj fotel w gornym i dolnym punkcie petli, ktora
zatacza w plaszczyznie pionowej lecac samolotem ? Promien petli 400 m, predkos¢ samolotu 360
km/godz. Obliczenia prosz¢ prowadzi¢ w uktadzie inercjalnym i nieinercjalnym.

Dwa ciata polgczono nicig przerzucong przez nieruchomy krazek (brak tarcia!). Masy m; i m; = 2m;
poruszaja si¢ bez oporow ruchu. Jezeli energia kinetyczna ciata o masie 2m; zwigkszy si¢ 0 30J, to o
ile dzuli zmieni si¢ energia potencjalna klocka o masie m; ?

Na nici o dlugosci L = 2 m zawieszono ci¢zarek. Jaka najmniejsza predkosé poczatkowa (w kierunku

poziomym) nalezy nada¢ cigzarkowi w najnizszym punkcie toru, aby mogt on zatacza¢ okregi w
plaszczyznie pionowej. Dane jest g.
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